

# 贝岭镇米贝村精准扶贫工作 简 报

2016 第 2 期（总第 2 期）

深投控路桥集团扶贫办公室

2016 年 6 月 22 日

---

## 【本期目录】

- 1、深投控路桥集团召开精准扶贫第二次座谈会
- 2、深投控路桥集团坚持民主公正，公开透明开展贫困户识别工作
- 3、深投控路桥集团因地制宜科学谋划龙川米贝村精准扶贫工作
- 4、深投控路桥集团项目派专业规划小组赴米贝村开展基础设施建设规划工作

## 深投控路桥集团召开精准扶贫第二次座谈会

5 月 29 日，深投控路桥集团组织精准扶贫工作人员召开精

准扶贫第二次座谈会，会议由深投控路桥集团党委书记、总经理刘声向主持，深投控路桥集团党委领导班子成员和扶贫办公室相关人员参加座谈会。

扶贫办公室相关人员分别对米贝村精准扶贫调研报告进行汇报，介绍了前期扶贫工作的基本情况，面对的困难和问题，并对下一步工作和扶贫项目提出了意见和建议。



深投控路桥集团党委副书记、纪委书记陈文娴对前期扶贫工作情况进行了补充，传达了市投控公司党委对精准扶贫工作的要求和部署，并提出三点要求：一是要迅速成立精准扶贫组织机构；二是要组建专业规划小组，对米贝村扶贫项目开展实地调查；三是要妥善落实驻村干部当地的办公生活条件。

深投控路桥集团党委书记、总经理刘声向强调了开展精准扶贫工作要保持高度的热情和激情，强化责任感，并提了五点要求：

一是要切实开展建档立卡，核实核准贫困户名单。要掌握精准扶贫的核心内容和要求，扩大走访范围，尽量做到不漏一户、不落一人；二是要完善调研报告。对扶贫工作基本情况，工作亮点和存在困难，下一步工作思路进行补充，形成工作简报及时向上级汇报；三是要迅速启动帮扶三年规划。组建专业规划小组对相关扶贫项目进行实地勘察，出台可行性研究方案；四是要尽快启动首个动工项目。根据米贝村实际，合理安排项目实施顺序，按照普惠性和公益性的原则，尽快选择首个项目；五是要注重扶贫工作方法。要因地制宜灵活处理各种工作情况，及时与集团公司、上级党委和县镇村沟通协调。

## 深投控路桥集团坚持民主公正 公开透明开展贫困户识别工作

在对米贝村初步贫困户名单公示后，深投控路桥集团驻村工作队于6月1日再次前往米贝村开展实地摸底调查，重点开展对被投诉和申请加入名单的家庭再次进行实地走访，在贝岭镇驻村工作组的大力支持和配合下，顺利完成了对被投诉和申请加入名单家庭的走访工作，并于6月5日顺利召开米贝村精准扶贫村民代表（扩大）大会。

会议首先由龙川县驻村第一书记、贝岭镇驻村工作组和驻村工作队分别对本轮精准扶贫工作和本次大会的意义目的进行讲解。随后，在村民小组长会上，驻村工作队对公示期间所有被投诉和申请加入家庭的走访情况进行逐一介绍，供村民小组长参考，并分别进行了不记名投票。最后，由村民代表、小组长和党员代表对进入票决的名单进行不记名投票，最终确定 31 户贫困户（含五保户）。



为了让大会更民主公正，本次大会主要采取了四个措施：一是邀请米贝小学校长和教导主任作为监督员，同时负责唱票和监票；二是会议分成两个环节，首先召开小组长会议确定票决名单，最后通过村民代表（扩大）大会票决确定；三是扩大参会范围，除了村民代表，还将范围扩大为小组长、党员代表等；四是开展三轮不记名投票，首先对名单内被投诉的家庭进行投票，然后对申请加入名单的家庭进行投票，最后对进入票决的名单进行投票。通过四个措施，尽量将确定贫困户名单过程做到公开、公平、

公正。

## 深投控路桥集团因地制宜科学谋划 龙川米贝村精准扶贫工作

为迅速落实深圳市委、市国资委党委和市投控公司党委对精准扶贫工作的安排部署，在6月5日组织召开米贝村精准扶贫村民代表（扩大）大会确定贫困户名单后，深投控路桥集团党委迅速组织由深投控路桥集团执行董事、党委书记、总经理刘声向带队，集团公司领导班子及下属单位相关单位负责人等一行24人为组员的调研考察队伍，并于6月13-14日前往米贝村进行对接，开展贫困户入户慰问和扶贫项目实地调研工作。



在精准扶贫对接座谈会上，深投控路桥集团一行听取了当地县镇村相关领导的介绍和建议，深入探讨和交换精准扶贫工作意见，并向米贝村两委和米贝小学捐资捐物。



刘声向总经理指出，深投控路桥集团党委将认真贯彻落实市国资委、市投控公司精准扶贫工作精神及有关工作部署，使命光荣，责任重大，扶贫工作务必因地制宜，科学谋划，精准施策，真正造福一方百姓，充分展现路桥集团国企的社会责任和担当。他对精准扶贫工作提出了三个方面要求：一是要树立坚定的工作目标。要将精准扶贫工作与企业自身发展结合起来，做到同计划、同部署、同考核，投入足够的人力物力财力，保证完成规定动作，择优选择自选动作，坚决圆满完成精准扶贫各项工作任务；二是要坚决做到合规有序。要紧紧依靠龙川当地政府协调，服从深圳市、国资委前指和深投控党委的统筹安排，充分调动镇党委镇政府、村两委和村民的积极性；三是要切实做好下一步精准扶贫工作。要尽快完成三年规划，重点在公益性和普惠性上着力，精挑细选2016年实施项目，争取早日动工，积极做好项目前期的筹备工

作，并形成正常有效的决策和工作机制。

会后，在县镇村领导的陪同下，深投控路桥集团一行分6个小组走访慰问米贝村困难家庭，了解贫困户的所需所求，并发放了慰问品，同时对米贝村深入开展扶贫建设项目实地调研。



## 深投控路桥集团项目派专业规划小组 赴米贝村开展基础设施建设规划工作

深投控路桥集团于6月12日起对米贝村开展了为期7天的基础设施项目实地调查及初步建设规划工作，通过收集的资料和大量实地勘察的数据，并充分听取当地村民诉求与意愿，现已完成初步勘察工作。为迅速落实米贝村扶贫工作先行项目的开展，深投控路桥集团采取多举措，确保规划工作高效完成。

一是迅速组建专业规划小组。深投控路桥集团在开展精准扶

贫对接工作之前，迅速部署成立专业规划小组，根据米贝村帮扶项目实际，精心挑选路桥专业和规划设计经验丰富的技术人员组成由深投控路桥集团高级工程师张清为组长，公路桥梁分公司副总经理张红亮和桥梁检测站技术员罗立锐等三位同志为成员的专业规划小组，火速前往米贝村开展实地调查规划。

二是深入开展帮扶项目实地调查。深投控路桥集团专业规划小组在驻村队长黄伟文及贝岭镇驻米贝村工作组的带领下，结合精准扶贫对接工作座谈会的要求，对米贝村现状基础设施进行实地调查，重点勘察现状村道、桥梁、学校及照明灯设施的使用及布置情况，并形成基础设施规划工作的总体工作思路。



三是采取高科技提高勘察精准度。由于缺乏米贝村的地形图等资料，在对村道路线等基础设施规划时缺乏精准有效的基础依据。深投控路桥集团专业规划小组通过查阅大量航拍资料并详细研究分析方法，采用无人机在 250 米高空对方圆 8 平方公里范围进行全景地图航拍，成功地将 46 张高精度航拍图无缝拼接成一张米贝村全景航拍地图。同时，为解决航拍全景地图无法矢

量化问题，小组结合传统轮尺测距，采用软件测距及 GPS 定位等方法，成功解决复杂地形测距问题，为米贝村基础设施规划提供可靠的数据依据。



四是尊重民意分类制定初步规划。深投控路桥集团专业规划小组在实地勘察的同时，深入走访部分村民，了解和听取村民的所需所求，对所收集村民意见进行汇总梳理，对村民反映较多的基础设施项目再次进行全面实地走访与勘察，并分类制定初步规划基础设施建设项目。

下一步深投控路桥集团专业规划小组将对勘察数据资料进行汇总整理，结合实地走访情况制定相关项目规划的可行性研究报告，提交集团公司党委审议，最终确定具体实施的帮扶项目。

---

报：深圳市投资控股有限公司党委。

责任编辑：肖志龙

审核人：吴成金